9 ELEKTRICKY PRUD V KVAPALINACH

. Akd hmotnost hlinika (A = 9,32.10°8 kg.C') sa vyludi pri elektrolyze na elektréde za 24
h pradom 10 kA?

Zapis: Riesenie:

I=10kA=1000A m=AXQ

t=24h=86400s m=AXIXt

A=9,32.108 kg.C? m=9,32x 1078 x 10000 x 86400
m = 80,52 kg

. Za aky ¢as sa vyluéi m = 1 g zinku pri elektrolyze s konstantnym pradom | = 3 A?
Elektrochemicky ekvivalent zinku je A(Zn)=3,39.107 kg.C™~.

Zapis: Riegenie:

m=1g=0,001kg m=AxQ=AXIXt
1=3A oM 0,001
A=3,39.107kg.C? T AxI 339%x10-7x3

t=983,3s5s=16,4min

. Aky prud musi tiect elektrolytom, aby sa za t = 15 mindat vylucilo m = 0,30 g niklu?
Elektrochemicky ekvivalent niklu je A(Ni) = 3,04.1077 kg.C*.

Zapis: RieSenie:
t=15min =900 s mM=AXQ=AXIXt
m=0,3g=3.10%kg m
A=3,04.107kg.C1 I=1xt
3x 1074
=3 0ax107x 900
I1=1,0964

. Ako sa zmeni hmotnost vylucenej latky ak nechame elektrolyzu bezat 3-krat dlhsie
a prud zmensime na polovicu? [nova hmotnost bude 1,5 nasobok pévodnej]

. Akd hmotnost striebra sa vyluci za t = 2 hodiny ak obvodom preteka prad | = 1 A?
Elektrochemicky ekvivalent striebra je A(Ag) =1,12.10°kg.C*? [m = 8,064.10°3 kg]



